
 

 

 第６回米原市定例教育委員会 

 

日 時：平成２５年６月２７日 

                        午後３時００分開会    

場 所：山東庁舎 ３階 

                               第２委員会室 

     

 （出席者） 

教   育   委  員：稲村委員長 河居委員長職務代理者 堀田委員 小路委員 

     教  育  部 長：坪井部長 

教  育  総 務 課：田中課長 山田課長補佐  

学  校  教 育 課：中島課長  

生  涯  学 習 課：西出課長補佐 

歴史文化財保護課：梅本主事 

学 校 給 食 課：喜田課長 

図   書   館：小北館長 

書            記：田中 

 

１ 委員長あいさつ 

○ 今年は大変早い時期の梅雨入りで過ごしにくい日々が続いておりますが、来月はもう夏

休みです。各学校とも順調に一学期を進めていただいているかと思います。その中で、

いじめ等で何か気になることがあれば、支援員の方に活躍していただけると聞いており

ます。米原市でもいろいろ問題はありますが、支援員を中心として、きめ細かい対応、

指導が大切だと思います。基本は子どもたちに人権感覚、いじめ防止に向けての指導、

集団で支えあっていけるような望ましい集団づくりが大切です。各学校にも指導をお願

いします。 

   

２ 事務局からの報告 

【教育総務課から概要説明】 

【学校教育課から概要説明】 

【生涯学習課から概要説明】 

【歴史文化財保護課から概要説明】 

【学校給食課から概要説明】 

【図書館から概要説明】 

 

委 員：息郷小の利用は現在どのような状況ですか。 



 

 

事務局：校舎、プールは使用していません。グラウンドも一旦閉鎖されており、体育館は地 

域の方が臨時的に利用されています。 

委 員：付近の方からグラウンドに車が入ったとの報告がありましたが、校舎は自由に入れ 

るのでしょうか。 

事務局：無断で車が侵入した形跡があるので、大至急ブロックでバリケードを張り、対処し 

ました。校舎は門扉の鍵がありますが、グラウンドは駐車場側の隙間から入れるの 

で、バリケードを張る対応をしました。 

委 員：今後夏休みに入りますので、パトロールも含めてお願いします。また、夏休みにＰ 

ＴＡ、子ども会でキャンプ等の食事を提供する機会があると思いますので、熱中症 

と同様にアレルギーについてのレクチャーもお願いしたいです。 

委 員：おうみ認定こども園についてですが、中に乳児施設と幼児施設ができるという方向 

で決定したのでしょうか。 

事務局：とりあえず双葉中学校隣の造成した所に幼児施設を建てます。乳児施設に関しまし 

ては、同一敷地内で場所等さらに検討をし、必要な費用について９月議会で補正予 

算をあげさせていただく予定です。 

委 員：東近江市に認定こども園ができましたが、おうみ認定こども園も同じようなものに 

なるのでしょうか。 

事務局：東近江市のものと、雰囲気は同じようなものとなります。 

委 員：いじめや問題行動で現場の先生方が大変だと思いますが、小学校から課題のあった 

子ども達が、中学校に入っても引き続き問題を起こしているのでしょうか。 

事務局：今回の報告の中学生は小学校から問題行動をしていた子ではありませんが、中には 

引き続き問題行動を起こしている子もいます。 

委 員：表に出にくい、携帯電話、インターネットを使った問題も大変心配なことだと思い 

ます。子ども達の学級指導の中で学校だけでなく行政のバックアップもして、フィ 

ルタリングを確実にして、私たち大人だけでなく、子どもと一緒にしていけたらと 

思います。図書館の報告にありましたが、読み聞かせの上手な方に出会うことは子 

ども達の表現力や読解力向上につながるものだと思います。これからもサポーター 

の方に指導をお願いしていきたいです。 

委 員：教育長人事については、どうなっていますか。 

事務局：９月議会には提案したいと思います。 

委 員：事故報告の中で、陸上部の練習後に女子生徒が怪我をされたとありますが、一体ど 

ういう状況だったのでしょうか。 

事務局：練習後、男子生徒が部室にあった壊れたトンボを取り出し、他の男子生徒にちょっ 

かいを出していたそうです。その後ろにいた女子生徒が立ち上がったところ、トン 

ボの杭がその女子生徒に当たり、怪我をしたとのことです。 

委 員：給食のデザートの大きさが幼稚園も小中学校も同じなので、カロリーが幼稚園の子 



 

 

には高すぎると思います。塩分に関しても同様です。幼稚園給食でのカロリー、塩 

分の配分管理も今後、注意してほしいと思います。 

委 員：米原中学校の職場体験は、今回は希望者がなかったのですか。 

事務局：米原中学校は毎年秋に実施されます。 

委 員：中学生の幼稚園での職場体験は、園児側がとても喜んでいるそうです。 

事務局：２年生が職場体験、３年生が保育実習をしています。 

委 員：ＰＴＡ、子ども会でキャンプ等をされた時にアレルギーに関する事前の通知をされ 

ているのでしょうか。市内でもアレルギーのお子さんがいらっしゃる中で、学校給 

食ではアレルギー対策をしっかりしていますが、自治会ではどのようになっている 

のでしょうか。 

委 員：市の事業では、事前にアレルギーに関するアンケートをしていますが、自治会レベ 

    ルの行事では書類提出はされてないと思います。 

委 員：時代が変わってきているので、ある程度の腹づもりは必要かと思います。 

委 員：アレルギーに関するレクチャーは市としてもしておいた方がいいと思います。 

委 員：米原市教育委員会後援の行事ではしっかりアレルギー対策をとりたいですね。 

事務局：学校では食事・宿泊が伴う行事について、アレルギーに関する問いかけをしっかり 

しています。こういった問いかけを何回も繰り返すことで地域全体として、子ども 

同士でも知っているような関係性を築き、献立の段階から気をつけていけるように 

したいです。案内に献立や使用する素材の情報を入れることも必要かも知れません。 

委 員：６月議会での主な質問、答弁の概略を聞かせていただきたいです。 

事務局：一般質問では学校施設の修繕に関する質問がありました。３月にも質問が出ていま 

したが、今回まず危ないと思われるところから、工事を進めました。今年度は大き 

な工事をたくさんしておりますので、その工事に織り交ぜて、その他の修繕をして 

いく方針です。各施設の現状を把握して体制を整えていきたいと考えています。エ 

アコンについての質問もありましたが、これに関しては、一度にとはいきませんが、 

何らかの対応をしていきたいと思っています。おうみ認定こども園は当初の統合整 

備計画のとおり、ふたば幼稚園、近江ひがし保育園、近江にし保育園を統合し、幼 

児施設と乳児施設を分離して整備する予定でしたが、市長選挙の後、保護者との懇 

談会の際のアンケート結果を基に同一敷地内での整備を再検討し、見直しをされま 

した。同一敷地内に乳児施設を建設するための設計費用を９月議会にあげる予定で 

す。近江にし保育園については、今後の保護者の意向を踏まえて判断をすると答弁 

しています。平成 27年４月におうみ認定こども園として開園しますが、平成 26年 

の募集状況を見て検討していく形になるかと思います。 

委 員：エアコン整備とトイレの洋式化は並行して対応されるのですか。 

事務局：学校の施設によって形状・構造・配置等も違い、財源のこともありますので、まず 

現状調査に着手しなくてはならないと思います。 



 

 

委 員：いじめの認知、判断はどのようにしているのですか。 

事務局：まず、いじめの報告を受け、担当が家庭に電話連絡をとり、場合によっては学校へ 

赴いて判断させていただいています。 

委 員：いじめ対策推進本部は動いていますか。 

事務局：５月に校長会と警察と、組織的な部分では連携を取っています。 

委 員：学校訪問した時に、いじめ事案について担任の先生に話を聞く程度なのか、実際に 

子どもと接して見ていくのか、支援員は具体的にどのような働きをしているのでし 

ょうか。 

事務局：基本的に月２回巡回訪問をさせていただきます。少年センターへの定期的な連絡、 

そして学校から上がってくるいじめの報告、月例報告と速報があります。速報に対 

しては、その報告のあった学校に訪問させていただきます。特に中学校関係は支援 

員の方に対応していただいています。大きな問題になるまでに生徒指導委員会があ 

るので、校長先生、教頭先生には一緒に入ってもらおうと思っています。この 4月 

からいじめ相談専用の電話を取り付けてもらいましたので、電話がありましたら、 

指導員に対応していただいています。支援員は、いじめ防止の意欲がある方にお願 

いしています。８時半から４時半という勤務時間だけでなく、場合によっては、夜 

の家庭訪問や子ども達の遊び場を巡回していただくことを想定して“夜回り先生” 

のような仕事をお願いしています。子どもへの指導は難しい部分がありますが、学 

校の先生と支援員で将来を見据えて指導していただきたいと思っています。 

委 員：校長先生方は支援員にかなり期待をしておられます。いじめ問題では早期発見とい 

われますが、いじめにいつ気がついたのかの視点を大事にして、手遅れにならない 

ように現場の先生には目を配っていただきたいです。いじめ問題に関わってのいろ 

んな相談窓口があるので、利用していただきたいと思います。基本は担任の先生が 

自分の学級を見て気づけるように、気づく力のある職員が育ってほしいと思います。 

問題行動で煙玉に火を付けたとありますが、火ですので非常に危ないです。厳重に 

注意しましょう。 

 

３ 議題 

 

議案第４１号 米原市就学指導委員会委員の委嘱および任命について    【学校教育課】 

議案承認 

 

議案第４２号 米原市立小中学校結核対策委員会委員の委嘱について    【学校教育課】 

議案承認 

 

 



 

 

議案第４３号 米原市立学校等の児童、生徒および幼児の災害共済給付に係る共済掛金に関 

       する規則の制定について                 【学校教育課】 

議案承認 

 

議案第４４号 米原市図書館協議会委員の任命について          【図 書 館】 

議案承認 

 

議案第４５号 後援等名義使用承認について 

【協議案件】 

 ○伊吹の天窓２０１３                        【教育総務課】 

 ○姉川の石の観察会                         【学校教育課】 

【報告案件】 

 ○平成２５年度 米原市青少年育成大会                【教育総務課】 

○平成２５年度 米原市小学校教職員厚生事業              【学校教育課】 

○平成２５年度 文化庁「劇場・音楽堂等活性化事業」」                 【生涯学習課】 

○伊吹山音楽祭２０１３                        【生涯学習課】 

○平成２５年度 「飛込教室」                    【生涯学習課】 

○第１７回邦楽演奏会                        【生涯学習課】 

○平成２５年度 滋賀県第５ブロック学校保健研究大会         【学校教育課】 

○ＭＯＡ美術館湖北児童作品展                    【学校教育課】 

後援承認 

４ その他  

  ○大東中学校エレベーター設置工事について 

  ○修繕要望等に係る学校カルテの整備について 

○統合整備計画の見直しと統合後の検証について 

 

次回 

      第７回定例委員会   ７月１６日（火） 午後３時００分～ 

                 山東庁舎 ３階 第２委員会室 

以上をもって 第６回定例教育委員会を午後４時５０分に終了した。  
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